



květen 2013
měsíčník / číslo 5
ročník 17

Ostravská
muzejní noc str. 3

Žijeme spolu/vedle sebe str. 4

Svoz velkoobjemových
odpadů str. 7



Je jaro, vážení!

Petropavlovská pouť se blíží



Zapište si do paměti i do svých diářů, že už tradiční Petropavlovská pouť se ve Vítkovicích bude konat v sobotu 22. června. „Tento termín jsme zvolili záměrně,“ vysvětluje starosta Petr Dlabal. „Svátek Petra a Pavla sice připadne až na následující sobotu, ale to už bude období, kdy budou děti mít po vysvědčení a rodiny budou vyjíždět na dovolené. Aby mělo co nejvíce vítkovických občanů šanci si pouť užít, posunuli jsme termín o jeden týden dopředu.“ Starosta Petr Dlabal upozorňuje na to, že pouť bude mít zbrusu nový program: „Měla by začít sportovním dopolednem, během kterého SSK Vítkovice znovuobnoví běh Vítkovicem. Start by měl být na Mírovém náměstí, vlastně by mělo jít o závod v kategoriích pro děti i dospělé. Na ocenění běžců, kteří se umístí na medailových místech, pak plynule naváže odpolední poutový program.“

- gl -

Otazníky kolem rekonstrukce Zengrovy ulice

Rekonstrukce náměstí Jiřího z Poděbrad, která by měla být ukončena 30. listopadu letošního roku, už byla zahájena. Na ni má plynule navazovat také rekonstrukce Zengrovy ulice, jejímž realizátorem je pražská firma Colas CZ. „Práce však byly před Vánocemi 2012 zastaveny, od té doby se nic neděje. Občané Vítkovic se na vedení radnice obrací s dotazy, co se bude dít dál, zajímá je, jak to bude s dodržáním termínu dokončení prací či s případnými sankcemi za nedodržení daného termínu,“ komentuje danou situaci starosta Vítkovic Petr Dlabal. Pokračování na straně 3.

Výstava plakátů

V Domě u šraňek se v pondělí 22. dubna uskutečnila vernisáž unikátní výstavy starobylých plakátů. Ty zde můžete spatřit do 10. května. Neváhejte! Více informací naleznete na straně 5.



Nepřehlédněte

Odhalení pamětní desky Beno Blachuta Flora trhy začaly

Už po uzávěrc zpravodaje se 30. dubna konal v kostele sv. Pavla koncert ZUŠ dr. Leoše Janáčka, věnovaný památce národního umělce Beno Blachuta, a poté byla před kostelem odhalena Mistrova pamětní deska. Více informací přineseme v následujícím vydání, které se zaměří také na červnovou výstavu divadelních kulis ve vítkovické knihovně v Kutuzovově ulici.

V sobotu 20. dubna se na Autoburze Ostrava nad Místeckou ulicí konaly první letošní flora trhy. Zájemci o kytičky, sezonní zboží a vše, co patří k zahradě, mohou trhy navštívit i v termínech 18. května, 22. června a 20. července, vždy v čase od 8 do 12 hod.

Hudební klub Schönthal

Ve známé vítkovické restauraci Schönthal v Ruské ulici se od loňského roku jednou měsíčně konají koncerty a hudební produkce. V pátek 17. května se představí v 18 hod. písničkář René Souček, vstupné 50 korun, a v sobotu 1. června se bude slavít 10 let nového Schönthalu.

A rekonstrukce běží...

Na parkovišti za tržnicí Hruška v Halasově ulici byly 1. dubna zahájeny stavební práce, které by měly trvat do 15. července 2013. Dále také v rámci rekonstrukce náměstí Jiřího z Poděbrad probíhají práce v parčíku u bývalého kina Mír. Ty jsou prováděny společností Strabag a měly by být ukončeny 16. září 2013.

Pavla Čermáková,
referentka odboru výstavby, životního prostředí
a vodního hospodářství, silniční správní úřad, životní prostředí

Zahrádkáři, neváhejte!

Majitelům zahrad a travnatých pozemků mohou pomoci dvě služby, které občanům i firmám nabízí OZO Ostrava. Jde o svoz zeleně a prodej kompostu. Služba svozu zeleně spočívá v přistavení speciálních hnědých popelnic na zeleň a v pravidelném čtrnáctidenním vývozu jejich obsahu, přičemž za likvidaci odpadu občan Ostravy neplatí, hradí pouze přepravu. Popelnice na zeleň mají perforované stěny a dvojité dno, aby se k uloženému rostlinnému odpadu dostal vzduch a obsah popelnic nezahnil. Jsou nabízeny ve dvou objemech – 120 a 240 litrů. Objednatel služby do nich kromě posekané trávy může odkládat i další biologicky rozložitelné odpady, například nat ze zeleniny, spadané ovoce a na podzim shrabané listy. Co však do hnědé popelnice nepatří, jsou zbytky „z talíře“, tedy tepelně upravené potraviny obsahující tuky. Ty by totiž znemožnily další zpracování a využití svezeneho zeleného odpadu.

OZO Ostrava sváží zeleň do své kompostárny, kde z ní vyrábí nové produkty: kompost a zeminový substrát. Oba výrobky jsou připraveny k prodeji přímo v kompostárně OZO v Ostravě-Hrušově a jejich cena je nesrovnatelně nižší, než cena pytlovaných substrátů z hobbymarketů. V menším množství je oba výrobky možno zakoupit i ve vybraných sběrných dvorech. A kdo si nemůže pro výrobek přijet sám, tomu OZO nabízí přepravu na místo určení.

-red-

Ostravská muzejní noc v Dolní oblasti

V sobotu 25. května se od 17 hodin do půlnoci v rámci celé Ostravy společně představí 30 soukromých i státních organizací, které se pravidelně zapojují do kulturního života města i Moravskoslezského kraje. Patří k nim také Dolní oblast Vítkovic a Landek Park, kde bude od 18 hodin až do půlnoci zdarma probíhat prohlídka expozice důlního záchranářství a také fárání do důlní expozice za zvýhodněné ceny. Poslední prohlídka začne ve 23.00 hodin. Podrobnější informace o celé akci naleznete na stránkách www.ostravskamuzejninoc.cz.



Kdo by při pohledu na snímky Karola Hercíka věřil tomu, že letošní Velikonoce, během nichž byly fotografie pořízeny, připadly až na 1. duben? Vánoce mohly jen tiše závidět...

Dopravní podnik informuje

- Rekonstrukce trolejbusové smyčky Hlavní nádraží, která byla zahájena 1. května, bude probíhat do 31. srpna letošního roku. V souvislosti s tím došlo ke změnám v organizaci dopravy linek č. 101, 102, 108 a 111 a provoz trolejbusové linky č. 109 byl zcela zastaven.

- Jízdu starou tramvají Ostravou můžete absolvovat 11. května.

- V rámci Ostravské muzejní noci 2013, která se odehraje 25. května, bude zpřístupněn depozitář historických vozidel v areálu Dílen DP Ostrava a bude zavedena zvláštní bezplatná doprava mezi jednotlivými institucemi.

Více informací na www.dpo.cz.

Šalounova opět bodovala v Čokoládové vařečce

V prostorách SŠSS v Ostravě-Hrabůvce proběhl 20. února 15. jubilejní ročník soutěže O čokoládovou vařečku. Soutěž je určena žákům 7. až 9. tříd základních škol, kteří se věnují gastronomii již v tomto útlém věku a chtějí se tomuto oboru věnovat i v budoucnu jako profesionální kuchaři. Soutěže se zúčastnilo 30 žáků ze základních škol. Naše žákyně 9. třídy Dominika Janalíková pod vedením paní učitelky Bronislavy Tutkové si díky svému kuchařskému umu „vyvařila“ originálním receptem Indické slunce 2. místo.

Ještě jednou blahopřejeme.

Libuše Hermannová,
ředitelka školy



ČPZP vracela peníze

Celkem 24,524 milionu korun vrátila Česká průmyslová zdravotní pojišťovna (ČPZP) pojištěncům, kteří v roce 2012 překročili tzv. ochranný limit. Tuto maximální sumu, kterou by měl pacient zaplatit za rok za zdravotní péči a za léky, loni překročilo 19 869 lidí pojištěných u ČPZP. Průměrná výše přeplatku dosáhla 737 korun.

Spravedlnost je vlak, který má, bohužel, vždycky zpoždění.

Marina Ivanovna Cvetajevová

Slovo starosty

Jaro je konečně tady. Svědčí o tom nejen teplé sluneční paprsky a po dlouhé zimě konečně se zelenající stromy a tráva, ale také ptáci, kteří si budují své nové domovy. I my, lidé, chceme mít svůj domov, bohužel, někteří z nás si toho, že mají pěkný byt v příjemném prostředí, neváží. Přestože do opravených domů, jichž v posledních letech ve Vítkovicích výrazně přibýlo, se snažíme vybírat nájemníky, kteří nemají problémy s placením bytu ani se slušným chováním, ne pokaždé máme šťastnou ruku. Pokud si však někteří nájemníci nechtějí uvědomit, že domovní řád platí pro všechny, vyzýváme je, aby své chování změnili, jinak s nimi nebude uzavřena nová nájemní smlouva a vedení radnice bude trvat na jejich vystěhování.

Městský obvod v roli majitele domů a bytů totiž musí chránit nejen své investice, ale také ostatní obyvatele, kterým může jeden nepřízvisobivý nájemník značně znepříjemnit život. I proto uzavíráme nájemní smlouvy se všemi nájemníky výhradně na dobu určitou, většinou na jeden nebo dva roky. Je to určitá pojistka pro případ, že

nájemník buď neplatí nájem, nebo si jeho sousedé neustále stěžují na jeho chování. Chápu, že mnoha lidem se nezamlouvá, že byt už tady bydlí spoustu let, každým rokem jim obnovujeme nájemní smlouvu, ale taková jsou prostě pravidla. Od příštího roku navíc začne platit nový občanský zákoník, který posílí pravomoci majitelů objektů. Ti budou moci dát nájemníkům výpověď bez udání důvodu s výpovědní tříměsíční lhůtou. Chci zdůraznit, že s nájemníky, kteří si bydlení v tomto obvodu váží, jednáme seriózně. Ale nebudeme váhat využít nově daných pravomocí k tomu, abychom – bude-li třeba - zjednali co nejrychleji nápravu.

Přidělování bytů je obecně velmi citlivou záležitostí. Například začátkem dubna jsme museli svolat mimořádnou radu, abychom rozhodli o ubytování posledních čtyř rodin z domů v Siroťčí ulici 41A a 43A, jejichž rekonstrukce by měla být zahájena v letních měsících. Zejména objekt 41A je v současné době tak devastován, že ČEZ musel odpojit elektřinu, protože situace v této budově začala být životu nebezpečná. Rodinám z těchto domů jsme našli náhradní bydlení a opuštěné objekty jsme dali hlídat, aby z nich nebylo zcizeno i to, co ještě zůstalo.

Nalézat nové bydlení pro ty, kteří musí kvůli rekonstrukcím své byty opustit, není nikterak jednoduché. Lidé se na nás často obracejí s návrhy, že v určité lokalitě vědí o volném bytu a právě ten by chtěli. Jenže



si neuvědomují, že mnohé byty, byť v nich nikdo nepřebývá, nejsou z různých důvodů právně volné a my s nimi proto nemůžeme manipulovat. Nebo je důvod podobný jako ve Štramberské ulici, kde jsou sice některé bytové jednotky prázdné, ale jde o velké byty o rozloze až 130 m². Ty lze za bydlet jen těžce, protože nájemné a platby za energie odpovídají velikosti bytu a ne každý si může tak vysoké částky dovolit platit. Přesto si myslím, že kdo chce ve Vítkovicích bydlet a chce také žít v souladu s ostatními nájemníky domů, má šanci a může v našem obvodu vést spokojený život. Přeji všem, ať právě takový, klidný a spokojený, život žijí!

Petr Dlabal, starosta obvodu Vítkovice

Otazníky kolem rekonstrukce Zengrovy ulice

Pokračování ze strany 1

O vysvětlení jsme požádali Magistrát města Ostravy, který je příjemcem dotace umožňující realizaci programu IPRM a který také prováděl výběrová řízení s jednotlivými firmami. „Důvodem přerušení prací byly nepříznivé klimatické podmínky a dořešení některých technických problémů, které se při provádění stavebních prací vyskytly, a které nebylo možno před zahájením stavby předvídat,“ konstatovala 17. dubna tisková mluvčí magistrátu Andrea Vojkovská. „Předpokládáme, že tato situace by měla být dořešena do konce dubna 2013 a poté bude stavba pokračovat. Stavební firma má v souladu s uzavřenou smlouvou o dílo se statutárním městem Ostravou možnost termín dokončení stavby prodloužit, a to z důvodu technologické přestávky, která byla způsobena nepříznivými klimatickými podmínkami. Nepředpokládáme tedy, že by došlo k nedodržení termínu dokončení stavby nebo k případnému sankcionování stavební firmy.“

Rozšiřujeme kanalizaci na hřbitově

Úřadu městského obvodu Vítkovice se podařilo zajistit finanční prostředky na investiční akci, která na vítkovickém hřbitově v Závodní ulici umožní rozšíření dešťové kanalizace a její doplnění drenážním systémem. Tento krok by měl pomoci vyřešit dlouhodobý problém se vsakováním povrchových dešťových vod. Výkopové práce, spojené s vytvořením nové dešťové kanalizace v délce zhruba 381 metrů a drenážního systému, budou zahájeny v květnu a budou probíhat do začátku července letošního roku. Částečně omezí přístup k některým hrobovým místům umístěným převážně v sekcích I., II., II., IV., VI., VII/VIII., VIII., IX., XXIV. a XXV.

Dagmar Sošková,
referentka odboru komunálních služeb, dopravy a bytového

Vycházka po stopách Beno Blachuta

Přes dvacet vycházkářů mělo 12. dubna zájem o místa, která byla svědkem vítkovického dětství a mládí naší slavné osobnosti. Od stadionu jsme šli na Siroťčí ulici, kde Blachutovi bydleli, pak na Zengrovu ulici k domu, kde se narodil, a ke škole, kde se odbor-



ně vyučil. Na Kaplance měl jedno z prvních vystoupení, do polské obecné školy chodil na Místeckou. První fotografie byly zhotoveny v Ateliéru Tatka v Nerudově ulici. Připomínala jsem i další místa spojená s jeho životem. Beno Blachut pracoval po vyučení v kotlárně. Zpíval ve sboru kostela sv. Pavla (tam zpíval s mojí maminkou). Po vycházce jsme byli očekáváni v Domě u šraněk, kde proběhla **Vítkovicka štokrlo** o Beno Blachutovi. Milan Palák ze Společnosti Beno Blachuta měl připraveno pásmo o Mistrovi s jedinečnými ukázkami jeho árií. Slyšeli jsme tedy Jeníka z Prodané nevěsty, Dalibora a další krásné melodie. Hosté měli velmi příjemný zážitek.

Lenka Kocierzová

Žijeme spolu / vedle sebe

Tak jak je to vlastně s tím nadpisem? Žijeme spolu, nebo vedle sebe? Přesně na tuto otázku se snažila najít odpověď akce pořádaná vítkovickou pobočkou Knihovny města Ostravy.

Když před několika týdny instalovali pracovníci knihovny fotografickou výstavu Marie Cudrákové „Savore čhave – Všechny děti“ ze Základní školy Družby v Karviné, netušili, jaký ohlas vyvolá především mezi mladými návštěvníky. Zdařilé momentky plné rozesmátých žáků účastnících se různých sportovních nebo uměleckých aktivit si přímo říkaly o to, aby se k tvářím připojila i jména. A tak se knihovna rozhodla poskytnout své zázemí i pracovní nasazení. To pak karvinská i vítkovická mládež využila ke společnému setkání, ze kterého se alespoň na okamžik stalo žití spolu.

Středa 27. února byla dnem plným napětí a příprav. Vždyť každý si připravil program podle svých schopností a představ a rád by se předvedl v nejlepším světle. Nezapojily se jen děti, ale také pracovníci karvinské školy a vítkovické knihovny. Brzy se místnost knihovnické galerie MaM zaplnila mladšími i staršími návštěvníky a po krátké chvilce už nepropadla ani jehla.



Po hudebním úvodu mladého talentovaného klavíristy a po přivítání hostů vedoucí vítkovické knihovny paní Kateřinou Ševčíkovou už začal oficiální program.

Krátká prezentace přiblížila vznik knihovny a myšlenku, která stála u jejího zrodu. Vítkovice potřebovaly místo, kde se budou moci bez zábrán a předsudků setkávat dospělí i děti všech etnik a všech sociálních vrstev. Při pohledu do publika se zdálo, že se tento zá-

měr podařilo naplnit. Na řadu přišli i zástupci školy z Karviné. Paní učitelka Marie Cudráková se pochlubila výchovnými úspěchy a bohatou galerií fotek z různých školních akcí a výletů.

Na karvinských dětech bylo znát napětí a nervozita, divadelní představení Dlouhý, Široký a Bystrozraký v jejich režii však nemělo chybu a jako v každé pohádce vše dobře dopadlo. Tentokrát královskou svatbou a potleskem. Starší studentky obohatily náplň odpoledne streetdancovým vystoupením, následovalo vystoupení nadějných mladé zpěvačky z Karviné. Za čest a slávu vítkovické knihovny se více než zdařile postavily dvě mladé čtenářky - bojovnice. Na improvizované tatami předvedly základní prvky z japonského bojového umění aikido a judo. Společného setkání se rozhodlo využít i Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Společně-Jekhetane z městských částí Přívoz a Poruba, které s knihovnou ve Vítkovicích dlouhodobě a velmi úspěšně spolupracuje. Skupina děvčat v tradičních krojích vířila po galerii a nenechala nikoho na pochybách, že Romové mají rytmus v krvi.



S dětmi i dospělými se o spleť příběh svého života podělil bohumínský pamětník pan Dudi-Kofo. Tento zemité dědeček se účastní i projektu sbírajícího životní příběhy romských dělníků. Dlužno dodat, že pro tento výzkum jej získala pracovnice vítkovické knihovny, slečna Jana Kubiková.

Nezbývá, než si opět položit otázku, která zazněla v úvodu. Žijeme tedy spolu, nebo vedle sebe? Možná se nám nepodařilo tak docela odpovědět a zcela určitě jsme nezbourali všechny hranice, které od sebe dělí generace, pohlaví či sociální a národnostní skupiny. Ale alespoň na kratičkou chvíli jsme se spolu přinejmenším dobře bavili.

Petr Schink, Kateřina Ševčíková
Foto: Petr Schink, Marie Cudráková

Když děti učí děti...

Letos jsme si v PRIMAškole Den učitelů báječně užili. V den výročí narození velkého Amose se z dětí stali učitelé a z učitelů... ne, tak dokonalá výměna neproběhla.

V ten den žáci 2. stupně vcházeli se zvoněním do tříd svých mladších spolužáků jako skuteční profesionálové. Jestli v někom byla malá či velká dušička, nebylo naprosto znát. Někteří ji málem vypustili při zadávání úkolů, vysvětlování učiva či uklidňování příliš živých dětiček, jiní se zase našli při hodnocení, psaní na tabuli a tvorbě výukových materiálů. Nutno velice ocenit všechny zúčastněné. Jak ty, kteří stáli výjimečně před katedrou, tak ty, kteří zůstali v lavicích a horlivě sledovali, co si pro ně starší spolužáci připravili. To, že navštívili jejich třídu za jiným účelem, než k vypůjčení pravítka, ostrouhané tužky či kroužítka, kvitovali s údivem, očekáváním a zdravou zvědavostí. Bylo až dojemné sledovat, jak velcí trpělivě a s ochotou pracovali s mnohem mladšími dětmi, jak jim pomáhali, a naopak, jak se žáci prvního stupně s důvěrou a se zájmem obraceli k těm VELKÝM, které potkávají na chodbě školy nebo u bufetu.

Děkujeme tak žákům z 6. až 9. tříd, kteří se na výuku poctivě připravovali, ve výuce se více či méně rosilí, a nakonec svou výuku

zhodnotili slovy: „Uff, mám to za sebou, to bylo super, učit není vůbec jednoduché, chci být učitelem, nechci být nikdy učitelem, příště to uděláme jinak a už nikdy více!“ Nikdy neříkej nikdy, třeba zase za rok...

Bronislava Jandačková, PRIMAškola



Ocenění učitelé

O pondělku 25. března, kdy byli za svou práci oceněni pedagogové ze škol sídlících na území Vítkovic, jsme se zmiňovali už v předchozím vydání zpravodaje. Mezi oceněnými byli Iva Kubíková ze Základní umělecké školy dr. Leoše Janáčka, Linda Vašinková ze ZŠ Šalounova, Vlastimil Moravec ze Střední školy technické dopravní, Alena Nováková z Ahol SOŠ, Ingrid Ondrušová z Ahol – Střední školy gastronomie, turismu a lázeňství, Vladimír Bátrla z RB SOU autoopravárenského, Jana Staňurová ze SZŠ a VOŠZ Ostrava, Anna Gregorčíková z MŠ Prokopa Velikého, Vlasta Švachová ze Střední průmyslové školy Ostrava-Vítkovice, Jarmila Kristíníková z Lékařské fakulty Ostravské univerzity a Jan Kováč ze Soukromé základní Prima školy. Oceněné pedagogy, jimž blahopřáli zástupci vítkovické radnice, představili členové vedení jednotlivých škol, kteří u svých kolegů vyzvedávali například fakt, že patří k dlouholetým oporám pedagogického týmu, organizují mimoškolní aktivity, citlivě přistupují k dětem, prostě jsou lidmi na svých místech.

- red -



Slavnostní odpoledne plné gratulací zpestřil barvitý program připravený žáky vítkovických škol.

Noc s Andersenem



V pátek 5. dubna proběhla v PRIMAškolce Noc s Andersenem. Čtyřicítka neohrožených dětí měla odvahu setrvat v prostorách školy i v nočních hodinách, aby zažila neobvyklá dobrodružství. Vybavená spacáky, pyžama a zubními kartáčky šla vstříc pohádkovým zážitkům.

A že se bylo vskutku na co těšit! Nesmrtelné pohádkové příběhy dánského autora zazněly z úst známých osobností. Svou návštěvou nás poctil starosta Vítkovic pan Petr Dlabal, paní kronikářka Lenka Kocierzová, připravena byla i paní ředitelka, velkým a něžným překvapením byla neznámější hrnčířka Anička v podobě

herečky Kamily Janovičové a úžasnou tečkou byl Cínový vojáček v přednesu pana Libora Olmy, herce Národního divadla moravskoslezského. Pohádkové čtení nezhodnotíme lépe, než žáčci druhého ročníku: „Hustýyyyyyy!“

Ovšem, kdo se chtěl po pohádce tradičně převléci do pyžama, jak strašně se míli! Teprve poté nastal prostor pro opravdové pohádkové šílenství v podobě hádanek, kvízů, soutěží a konečně filmové projekce oblíbené pohádky. Nad vším bděly ilustrace Heleny Zmatlíkové, neboť letošní rok slavíme 90 let od jejího narození. Nakonec se všichni zakuklili do spacáčků, aby se z nich ráno stali motýli...

Noc s Andersenem je akce k podpoře dětského čtenářství, kterou pořádá Klub dětských knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ČR k Mezinárodnímu dni dětské knihy, slavenému v den narození Hanse Christiana Andersena (2. 4. 1805 – 4. 8. 1875) letos již po třinácté. Školu do celonárodního projektu přihlásila a celou Noc s Andersenem zorganizovala paní učitelka Eva Reiskubová, za což jí patří dík.

Bronislava Jandačková, PRIMAškola

Výstava plakátů

Devadesát let staré originály plakátů Divadelního spolku Máj z let 1927 až 1930 se v Domě u šraněk poprvé představily 22. dubna. Na Kaplance, v Katolickém domě, v Závodním hotelu a na dalších místech ve Vítkovicích se v minulém století hrálo divadlo. Ochotníky jezdili posílit i umělci z Prahy či Brna. Na plakátech si můžete přečíst zajímavé informace, jména a také ty, kteří umění tenkrát podporovali. Ve vitrínách jsou alba ochotníků z Dolu Jeremenko a dominantou galerie jsou fotografie z vystupování pěvce Beno Blachuta v Ostravě, které nám zapůjčilo Národní divadlo moravskoslezské. Expozici věnovanou našemu rodáku, tenoristovi Národního divadla v Praze, doplňuje klobouk Cyrana de Bergerac s peřím.



Karol Hercík zapáleně představuje vystavené artefakty.

Lenka Kocierzová





Knihovna pro vás

Květen v knihovně

Galerie
MaM

• Kabelky a jiné drobnosti na vás budou čekat v Galerii MaM. Nechte se inspirovat a podníit k vlastní tvorbě fotografiemi i výrobky Hany Binarové.



• Patříte mezi sci-fi pozitivní jedince? Pak máme něco přesně pro vás! Největší literární časopis tohoto žánru, v němž najdete nejen české a zahraniční povídky, ale i recenze knih, filmů, reportáže z tematických akcí a mnoho dalšího, bude v knihovně prezentovat minulé ročníky svých výtisků. Můžete si připomenout **Jak s Pevností běžel čas**.

Akce pro děti

• Čtenářský klub **BOOKovka** připravuje doslova záplavu akcí. V úterý **7. 5. od 15.00 do 16.00 hodin** jsme přichystali **Den pro maminku**. Přijďte i s vaší maminkou a můžete se těšit na odpoledne plné básniček, ze kterého si každý odnese pěknou fotografii. O týden později, **14. 5. od 14.30 do 15.30**, proběhne beseda **Prostě mě mějte rádi** o tom, **jak předejít násilí, šikaně a agresivitě**. A **21. 5.** se vydáme do **vítkovické tiskárny**, **28. 5.** se pak zaměříme na **internetové nástrahy a nebezpečí**.

• Po celý měsíc můžete luštit zábavné kvízy a hádanky v rámci akce **Soutěžíme s EVRAZem!** Pro ty nejakčnější a zároveň nejhodnější **BOOKovkáře** jsme přichystali pěkné ceny.

• **Prima čtení** pro ty nejmenší tentokrát z knihy **Chci být dospělý** se bude v květnu konat hned dvakrát, **10. 5. a 24. 5., vždy od 14.30 do 15.30 hodin**.

• Jaro se už konečně dostavilo i k nám do Vítkovic, a tak můžeme bez obav vyhlásit, že se **15. 5.** bude konat výtvarný workshop **Jaro, kam se podíváš!** Studenti **SUŠ Poděbradova** společně s dětskými čtenáři naší pobočky budou během tvořivého odpoledne „kouzlit s pastely“.

Z mého vítkovického světa

Arnošt Bik je dalším vystavujícím v galerii Domu u šraněk. Jeho fotografie zachycují pulzující život ve Vítkovicích na výstavě s názvem **Z mého vítkovického světa**. Vernisáž proběhne v pondělí 20. května v 17.00 hodin. Výstava potrvá do 13. června (tel. č. 732 709 134, www.ostrava-vitkovice.eu).

Výstava – Ze starých vítkovických skříní v historické světničce V galerii Domu u šraněk výstava divadelních plakátů – do 20. května 2013

6. května 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
9. května 14.00 – 16.00 **klub seniorů**
13. května 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
16. května 14.00 – 16.00 **klub seniorů**
20. května 17.00 vernisáž fotografií vítkovického rodáka Arnošta Bika **Z mého vítkovického světa**
22. května 10.00 – 12.00 13.00 – 17.00 **knížní bazar**
23. května 14.00 – 16.00 **klub seniorů**
- 24. května 15.00 vycházka s Lenkou Kocierzovou na vítkovický hřbitov** (věnovaná 100. výročí založení hřbitova), sraz v 15.00 před branou hřbitova v Závodní ulici
27. května 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
28. května 10.00 – 12.00 vycházka pro rodiče s dětmi od 0 do 6 let, babičky, dědečkové i další hosté vítáni
29. května 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
30. května 14.00 – 16.00 **klub seniorů**

Červen 2013

3. června 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
5. června 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost z celé Ostravy, volné prohlídky, průvodce přítomen
6. června 14.00 – 16.00 **klub seniorů**

Kontakt: Jeremenkova 13, Ostrava-Vítkovice, tel. 599 453 246, 732 709 134, e-mail: dum.jeremenkova13@atlas.cz, www.ostrava-vitkovice.eu
Poznámka red.: Změna programu vyhrazena.

Zalistujte si...

Pražská zima

Známa česká rodačka a svého času jedna z nejvýznamnějších političek světa Madeleine Albright nabízí pohled na první léta svého života strávená ve válkou zmítaném Československu. Bývalá ministryně zahraničí se jistě nemůže vyhnout ani politické analýze předválečného a válečného Československa. Přináší zajímavý pohled na tehdejší politickou i kulturní scénu a kniha se tak stává cennou publikací a dokumentem o době, byť nutně nahlížené ze subjektivního hlediska.

Petr Schink

Chci být dospělý

Další příběh o malém Štěpánovi v pruhovaném pyžamu, který tentokrát zatoužil být dospělý, se odehrává v řídicí věži jednoho významného letiště. Které dítě někdy nezatoužilo být velké? Jaké nečekané překážky a starosti na něj v dospělosti čekají? A nebude lepší k té dospělosti přece jen pomalu dorůst? To vše se dozvíte v pořadí už třetí knize kreativního spisovatele vystupujícího pod pseudonymem Vhrsti.

Jarmila Košťálová

Knižní bazar



Drazí milovníci knih, dne 22. května pořádáme od 10 hodin v Domě u šraněk knižní bazar. Máte nějaké knihy, které nepotřebujete? Tak je můžete během našich úředních dní v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 nosit k nám, „na šraňky“. Chybí vám nějaká kniha nebo si chcete něco nového přečíst? Tak si přijďte vybrat. Celá akce je založena na dobrovolnosti, nic se neprodává ani nekupuje. Pouze stará dobrá přátelská výměna. Knihy, které zůstanou, budou k dispozici dalším návštěvníkům nebo uloženy v depozitu.

-nov-

Pilná činnost svazu tělesně postižených

Dne 2. dubna proběhlo pravidelné jednání výboru místní organizace Svazu tělesně postižených ve Vítkovicích. Vítkovická místní organizace, která sídlí ve Štramberské ulici 29, v současné době sdružuje přibližně 190 členů. Je otevřenou pobočkou, což znamená, že zájemci o členství ve svazu nemusí nutně pocházet z Vítkovic, a pokud upřednostňují členství ve zdejší strukturální jednotce místo ve své domovské, vítkovičtí členové jej s radostí uvítají. Všichni členové svazu mají své důvěrníky, na které se mohou kdykoliv obrátit – každý důvěrník má na starost 20 až 30 lidí.

-nov-

Výroční členská schůze

Již 56 let uběhlo od založení Svazu tělesně postižených. Tento fakt byl jedním z témat výroční členské schůze, která byla uspořádána 9. dubna. Místopředseda místní organizace, starosta Vítkovic Petr Dlabal, pozdravil všechny přítomné, představil Danušku Bálikovou ze sociálního odboru vítkovického úřadu i Margitu Menšíkovou z místní organizace STP v Karviné a zahájil program. Zprávu o činnosti místní organizace přednesl předseda Dalibor Přeček, který hovořil o změnách počtu členů v roce 2012, o zájezdech a různých sportovních i kulturních akcích, které místní organizace pro své členy uspořádala. Místní organizace STP Vítkovice má spoustu aktivit naplánováno i na tento rok.

Pavlaína Nováčková

Jarní volejbalový turnaj



Komise školství, kultury, tělovýchovy a mládeže Rady MOB Vítkovice zve občany Vítkovic na Jarní volejbalový turnaj, který se odehraje 30. května od 14. 30 hod. na hřišti SSK Vítkovice v Lidické ulici 35. Hrát budou šestičlenná družstva, zápisné je 30 korun za hráče. V případě nepříznivého počasí se turnaj uskuteční v tělocvičně ZŠ Šalounova.

Komise zve také na Petropavlovskou pouť, která do Vítkovic dorazí 22. června. Průběžnou aktualizaci programu můžete sledovat na <http://www.vitkovice.ostrava.cz/cs>.

-nov-

Boxer z Vítkovic má zlato!

Patnáctiletý boxer z porubského Boxing clubu a rodák z Vítkovic Daniel Gábor si z Mistrovství České republiky juniorů v boxu, které se konalo o víkendu v Kroměříži, přivezl zlatou medaili! Daniel je tak již pětinasobným mistrem ČR, a to hned ve třech kategoriích - kadetů, juniorů i mužů. A nebyla to jediná medaile ostravských juniorů z tohoto závodu, Lukáš Dekýš z BC Poruba byl totiž Danielovi v patách a vybojoval stříbro.



„Daniel si poradil postupně s lštokem z Olomouce, Czyganym z České Kamenice a ve finále s Čurejou také z České Kamenice. Všechny borce porazil na body,“ hlásí jeden z jejich trenérů Miroslav Toráč. „Lukáš Dekýš v prvním duelu zvítězil nad Štruncem z Plzně r.s.c, v druhém utkání porazil Bartůňka z Příbrami na body a ve finále podlehl těsně na body s Ústeckým борcem Agateljanem.“ Je to již devátý domácí titul pro BC Poruba. Treneři Toráč, Drahoš a Németh jsou s výkony svých svěřenců spokojeni. Daniel Gábor i Lukáš Dekýš se nyní připravují na mistrovství Evropy, které se letos bude konat v Rotterdamu.

-red-

Svoz velkoobjemových odpadů

Ve spolupráci s odborem komunálních služeb, dopravy a bytovým ÚMOB Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava kontejnery na velkoobjemové odpady z domácností. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoobjemový odpad.

Plán na rozmístění velkoobjemových kontejnerů ve Vítkovicích

Místo přistavení	datum	počet kontejnerů
U cementárny, u domu č. 31	20. 5.	1
U křižovatky ulic Rostislavova, Holubov	20. 5.	1
U křižovatky ulic Maixnerova, Pasteurova	21. 5.	1
Ulice Štramberská ve dvoře u domu č. 2	21. 5.	1
U křižovatky ulic Starobní a Meziuliční	22. 5.	1
Na Obvodu - parkoviště vedle popelnice	22. 5.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 39	23. 5.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 45	23. 5.	1
U křižovatky ulic Sirotčí, Tavičská	27. 5.	1
U křižovatky ulic Šalounova, Nerudova	27. 5.	1
U křižovatky ulic Ryskova, Floriánova	28. 5.	1
U křižovatky ulic Nerudova, Obránců míru	28. 5.	1
U křižovatky ulic Kovářská, Okružní	29. 5.	1
U křižovatky ulic Okružní, Obránců Míru	29. 5.	1
U křižovatky ulic Tavičská, Erbenova (u garáží)	29. 5.	1
U křižovatky ulic Ocelářská, Sirotčí	30. 5.	1
U křižovatky ulic Sovova, Závodní	30. 5.	1
U křižovatky ulic Holubova, Thomayerova	30. 5.	1
Celkem:		18

Přistavení kontejneru vždy do 10.00 hod.
Odvoz druhý den po 10.00 hod.

Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří: televizory, ledničky, pračky, ždímačky, mrazničky, vysavače, rádia, koberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

Do těchto kontejnerů v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.

Bližší informace podává: Pavel Hučala, tel. č. 599 453 241

Všimněte si!

Dům dětí a mládeže Astra ve Zlíně pořádal 16. března již 5. ročník nepostupové taneční soutěže Tancer cup 2013, které se zúčastnila i děvčata z taneční skupiny Callista (Ivana Čonková, Marta Oračková, Zdena Ferencová, Sylva Čonková). Akce se konala v prostorách Střední průmyslové školy Zlín. Na devět stovek tanečníků bojovalo ve 12 kategoriích.

Taneční formace Callista, jejíž dvě členky reprezentovaly ZŠ Šalounova, vystoupily se skladbou raks sharki Ohnivá noc a drum sólem. Za obě představení sklídila

Zlato a bronz pro Callistu



děvčata velký potlesk a uznání poroty za obdivuhodný výkon. Odměnou za jejich plí a účinkování v konkurenci 106 vystupu-

jících souborů jim bylo vybojované 1. a 3. místo v orientálních tancích.

Děvčata odvedla perfektní taneční výkon a nechala tak za sebou i velmi zkušené taneční skupiny. Odborná porota ocenila jejich technickou úroveň, ale zejména radost z pohybu, vhodný výběr hudební předlohy a tomu odpovídající choreografické zpracování. Dívky odjízděly ze Zlína velmi spokojeny a připraveny na další taneční klání, které se uskutečnilo v dubnu v Kopřivnici na soutěži Světlo orientu.

Bohumila Nádvořníková,
ZŠ Šalounova

Juniorští hokejisté se stali mistry

Po čtyřech letech bouchalo opět v kabině juniorů HC VÍTKOVICE STEEL šampaňské. Parta trenérů Jakuba Petra a Jaroslava Miksy dokázala navázat na vítězství v základní části i nadstavbě a v nejkratším možném čase přehrála ve finále pražskou Spartu 4:1. Vítkovičtí junioři se tak koncem března před dvěma tisíci fanoušky v ostravské ČEZ aréně stali mistry NOEN Extraligy pro sezonu 2012/2013!

Foto: Petr Kotala



Domácí násilí aneb Co se děje za zdí

Městská policie Ostrava zve na kurz, který se koná ve středu 29. května od 16.00 hodin v ulici Hlubinské 6 v Moravské Ostravě. Květnové téma zní Co se děje za zdí. Hovořit se bude o domácím násilí, tedy o nanejvýš aktuální problematice. Účastníci kurzu se dozvědí, jak by se měli zachovat, pokud mají na domácí násilí podezření, a jak se zachovat, pokud se sami stanou jeho obětí. Nebude chybět oblíbená sebeobrana ani dětský koutek pro děti účastníků kurzu.

Vladimíra Zychová, Městská policie Ostrava

Podpora spotřebitelů

Pokud se v rolích spotřebitelů ocitnete v situaci, kdy si nevíte rady, pomocnou ruku vám může podat občanské sdružení spotřebitelů Test. Poradenství v oblasti spotřebitelského práva získáte v pracovních dnech od 9 do 17 hodin na telefonním čísle 299 149 009, případně na webových stránkách www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna. Spoustu zajímavých informací naleznete také v časopise dTest, který mimo jiné přináší nezávislé a objektivní testy nejrůznějších druhů zboží. Kromě bezplatného poradenství sdružení nabízí také vybrané vzory právních listin vypracovaných pro konkrétní účely nebo přínosnou databázi na www.nebezpecnevyruby.cz.

Bezplatná právní poradna

Lidé v nouzi, kteří potřebují bezplatnou právní pomoc, se mohou obrátit na poslance Adama Rykalu, jehož kancelář v ulici U Studia 33, v pátém patře budovy Střední školy stavební a dřevozpracující v Ostravě-Zábřehu, rozšířila otvírací hodiny pro občany. Přístup do kanceláře je bezbariérový a veřejnosti je k dispozici vždy v pondělí od 8 do 14 hodin, v úterý od 14 do 17 hodin, ve středu od 10 do 12 a od 13 do 17 a ve čtvrtek od 13 do 17 hodin. Vhodné je objednat se na tel. č. 728 436 888, doprava je pak možná tramvajemi číslo 2, 7 a 13 a autobusem číslo 48, výstupní zastávka Obchodní centrum.

Naši zápasníci opět bodovali!

V sobotu 23. března se v Novém Jičíně konal 13. ročník memoriálu Jiřího Rešla v zápase ve volném stylu. Z oddílu zápasu TJ Sokol Vítkovice na turnaj odcestovalo 16 zápasníků, kteří přivezli 6 zlatých, 5 stříbrných a 2 bronzové medaile. Velmi pěkné umístění znamenají také dvě čtvrtá místa a jedno šesté. V soutěži družstev zvítězil vítkovický oddíl před pořádacím oddílem a Dunajplavbu Bratislava.



V modrém dresu Marek Barva.

Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 20. 5. 2013, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova@literatky.cz, www.literatky.cz. Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mariánské Hory, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.